

近30名早产宝宝聚会 最轻的出生仅480克

顺德妇幼举行“有爱有未来——呵护早到小天使” 世界早产儿日活动



顺德妇幼近30名早产宝宝回院欢聚。/通讯员黄欣英供图

珠江商报讯 记者吴小铺报道：“好久不见！”“宝宝长高长胖啦！”11月18日上午，广东医科大学顺德妇幼

儿童医院在产科综合门诊举办“有爱有未来——呵护早到小天使”世界早产儿日活动，近30组早产儿家庭来到现

场参加一年一度的“天使聚会”，出生体重480克的迷你宝宝来了，出生胎龄“23周+4天”的超早产宝宝也来了，看

到曾经日夜守护的“小天使”们已经健康成长，现场医护人员格外喜悦和感动。

早产宝宝欢乐聚会

每年的11月17日是世界早产儿日，2023年世界早产儿日的宣传口号是“有爱，有未来——相信拥抱的力量”，强调在所有早产及低出生体重儿的照护中，母亲、新生儿和家庭是一个不可分割的中心，推荐袋鼠式护理作为所有早产/低出生体重儿的常规照护，并鼓励母亲纯母乳喂养至少6个月。

“这不是‘小七月’吗？哇，长得白白胖胖的

啦！”“还认得护士阿姨吗？给阿姨抱抱好不好？”当天，广东医科大学顺德妇幼儿童医院新生儿科的医生护士把现场布置成一个欢乐派对，并早早地守候迎接。当早产宝宝家庭陆续到来，医护人员与他们拥抱、合影、交谈，或询问宝宝的发育情况，或交流分享育儿技能，久别重逢的场景温情洋溢。

“今天看到回来相聚的宝宝们这么健康，这么活泼，这么聪明，我觉得很高兴，很欣慰。”活动上，该院新生儿科主任黄润忠介绍，新生儿科每年救治早产儿300多名，其中出生体重小于1500克的约110名，出生体重小于1000克的约20名。该院救治过的最低出生体重宝宝是480克（目前佛山体重最轻的早产宝宝），救治过的最低出生胎龄宝宝是23周+4（目前佛山胎龄最小的早产宝宝），在定期随访中发现，这些孩子基本都能健

康成长、活泼聪明，“所以我们要有信心，一定要倍加关爱和呵护好这些早到的小天使。”黄润忠给在座家属加油打气。

据了解，广东医科大学顺德妇幼儿童医院新生儿科成立于1996年1月，从最初的一间病房开科，到如今跃升成为顺德区重点专科、顺德区新生儿救治中心、广东省新生儿专科护士培训基地，一步一步实现了跨越式发展。

早产宝宝的顺利救治，离不开社会力量的支持和帮助，活动现场还为爱心捐助单位——大良慈善会、涌莲基金会代表赠送了鲜花和锦旗。

当天，医院新生儿科、儿童保健科医护团队还为到场宝宝提供了一对一的儿科疾病咨询、生长发育咨询、护理咨询和义诊。

帮助早产儿健康成长

广东医科大学顺德妇幼儿童医院副院长陈锦金表示，医院将继续加大投入，不断提高医疗服务和技术水平，建立全生命周期的健康管理和服务体系，将新生儿科打造成佛山地区的特色专科品牌，更好地为早产儿的健康成长保驾护航。

早产宝宝和爸妈是如何勇敢“打怪”的呢？宝

宝家长王女士在现场分享了他们的故事。王女士介绍，她宝宝也是一名早产儿，宝宝出生时胎龄只有7个月，体重只有2斤多，“当时我也很担心，很焦虑，也哭过，但是想到新生儿科有技术专业精湛的医生护士，能给宝宝最好的救治和保护，我就越来越有信心了。”经过一个多月的治疗，王女士的宝宝闯过了呼吸关、感染关、喂养关，“打

怪”成功，顺利回到了父母的身边，“出院后，我们定期带宝宝回医院随访和复查，各项指标都趋于正常，身高和体重都在慢慢追赶，一眨眼宝宝已经10个多月了，看着宝宝可爱的笑脸，我们感到所有的辛苦和不易都是值得的。”爸爸抱着宝宝出场，赢得了现场一阵阵热烈的掌声。

顺德交警持续守护市民生命安全 小孩病情危急 民警跨区送医

珠江商报讯 记者杜达雄 通讯员何海萍报道：“您别着急，我们送你去。”“别担心，有我们在。”……近日记者获悉，佛山市顺德区公安局交警大队在辖区出现小孩病重、待产孕妇就医难时，及时伸出援手，紧急护送小孩、孕妇就医，将人民群众生命安全放在第一位。

11月5日19时许，顺德交警接到群众求助，称其孩子病情严重，正需要紧急从佛山转到广州就医，因情况紧急，担心遇到突发情况耽误最佳救治时间，希望交警能帮忙护送。

接警后，交警指挥中心安排交警铁骑迅速前往佛山市妇幼保健院接应，并规划好行驶路线。在确保安全的情况下，两人将小孩护送至广州南方医科大学附属医院，并协助求助人员将孩子送进院内，和医院做好对接后才离开。

孩子家人对顺德公安交警的温情护送感激不已，再三道谢。目前，小孩仍在住院接受治疗，但病情已逐渐平稳。

“我妻子羊水破了，要生了。”11月8日上午，乐从交警中队铁骑正在三乐

路口执勤。9时许，一名男子急匆匆地前来求助，称其妻子羊水已破，临盆待产，希望交警铁骑能提供帮助。

交警铁骑意识到情况危急，立即向带班民警和交警指挥调度中心汇报，随后拉响了警报，驾驶摩托车带领着求助车迅速驶向医院。其间，交警指挥调度中心规划最佳路线、铁骑开道，最后仅用时10分钟便把求助车辆护送到医院。到达医院后，交警铁骑又配合医护人员将孕妇扶上担架。看到孕妇顺利进入产房，交警铁骑才放心离开。

此外，交警还帮助迷路老人回家。11月9日18时许，杏坛交警中队民警和警辅人员发现一位步履蹒跚的迷路老人。

据了解，老人今年已经80岁高龄了，当天原本是去参加村里的老人节晚宴，但中途迷路不知不觉来到杏坛文化广场，家人四处找寻无果，正打算报警时，就接到民警的电话。见到老人平安无恙，其家属对民警连声道谢。临走前，民警叮嘱其家属，平时也要多关心老人，多从老人的角度思考问题，避免老人再次走失。



交警帮助迷路老人回家。

容桂高黎20对亲子参加家庭日活动 引导孩子成长 共建和谐社区

珠江商报讯 记者张泰银 通讯员伍凯莹报道：11月18日，容桂街道高黎社区联合社工机构开展父母学习营——“憧憬·积累·实现——家庭财商培育计划”家庭日活动。活动吸引了20对亲子参与，通过6个摊位的亲子活动游戏帮助家长学习如何引导孩子在人生

中设立目标、开发梦想、制定计划，并培养孩子的财商能力、学会感恩、建设社区意识。

齐贴缤纷愿望树，在家长的引导下，孩子们一起在树叶便签上写下自己对社区建设的愿望，并贴在愿望树海报上，互相分享自己的愿望，希望能协助社区共同完成，努力共建和谐美好社区。

活动还通过在空白的社区地图上贴上社区建筑和人物的方式，吸引孩子们的注意力，让家长带领孩子们一起了解自己居住的社区和周边的生活环境，让孩子们学会关注社区，爱护社区。家长作出表率，引导儿童青少年参与社区“微”整治行动，主动融入基层治理，以“一米高度”看社区，共同创造温馨“小”家之上的融洽友爱“大”家。

活动中，孩子们在钱包上贴贴纸和画画，制作属于自己独一无二的小钱包。活动有关负责人表示，小钱包可以激发孩子们储蓄购买物品的意愿，家长在活动中也学会引导孩子制定小的储蓄计划，做好财商启蒙第一步，帮助孩子树立正确金钱观。

五彩爱心墙互动环节，也吸引了亲子家庭的积极参与。在家长的帮助下，孩子们在心愿贴上写上或画上了为家人、朋友等做过的关心他人的事情，并贴在五彩爱心墙上。家长也通过爱心墙了解到孩子的成长和闪光点，帮助孩子建立感恩之心。

活动还设置了芝麻街小超市，在这里，每个孩子都拥有10个芝麻币和1份超市清单，家长要学会引导孩子的情境中习得看商品价格的习惯，并完成十以内加减法的计算。孩子在有限的预算下学会购买物品，在互动实践中培养良好的省钱习惯和理财意识。

“这次活动很有趣，也很丰富，自己学到了很多引导孩子的方法，和孩子一起都得到了成长，孩子们也玩得十分尽兴。”参与活动的家长胡妈妈说，用游戏的方式培养孩子的财商能力、学会感恩、建设社区意识等，具有很好的教育意义。

高黎社区党委有关负责人表示，希望通过活动搭建社区家长之间互相认识、交流的平台，让大家互相学习育儿之道。同时，社区将充分整合辖区资源，通过亲子活动、儿童议事厅、邻里互助等活动为推进儿童友好城市建设提质赋能，鼓励儿童发出自己的声音，吸纳更多居民共同参与讨论社区事务，营造熟人社区氛围，推动创熟治理工作向纵深发展。

在“赶集”中享受便民服务

顺德区“文明实践益晒你”惠民日首场活动走进大良古鉴

珠江商报讯 记者胡露报道：11月18日，2023年顺德区“文明实践益晒你”惠民日首场活动走进大良古鉴，通过政策宣讲、便民服务等形式，为群众送去贴心服务，推动文明新风吹进百姓心田。

活动现场设置了16个摊位，既有口腔检查、健康咨询等义诊摊位，也有法律咨询援助、创文知识问答、垃圾分类等摊位，吸引了不少市民前来“赶集”。“活动很有意义，玩得很开心。”市民陈女士告诉记者，今天特地带着孩子进行了口腔检查，了解了法律、税收等知识，还玩了很多创文的游戏，非常满足开心。



各式各样的主题摊位吸引了不少市民前来“赶集”。/区文明办供图

神文明建设科科长廖亦泉介绍，顺德区将在十个镇街各举办一场这样的活动，活动都会结合每个镇街的实际来举办，使文明

实践的内容更加丰富。接下来，顺德区“文明实践益晒你”惠民日活动将持续走进10个镇街以遍布全区的新时代文明实践阵

地为依托，让市民群众在“逛街”“赶集”中享受到便民服务，推动顺德新时代文明实践



6个摊位的游戏帮助家长学习如何引导孩子成长。